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Sněhové vločky k zemi se snáší,
mráz si s okny pohrává,
chybí už jen pár stran v kalendáři,
vánoční čas nastává.

Stromek se těší na nový kabát,
do něhož se zahalí.
Co bude pod ním? To smíme hádat,
než se dárky rozbalí.

Krásné Vánoce a nový rok přeje
zastupitelstvo a zaměstnanci obce

Obec informuje
REVITALIZACE CENTRA OBCE

V půlce října zahájila firma Pražské silniční a vodohospodář-
ské stavby, a. s. (dále jen PSVS) stavební práce na úpravách cent-
ra obce. Obsahem těchto úprav je vybudování nového chodní-
ku od autobusové zastávky u kostela po obecní úřad. Kvůli stav-
bě chodníku se rozebere nynější oplocení s kamennou zídkou.
K tomu se přiberou cca 2 metry pozemku za zídkou, aby chod-
ník splňoval šířkové parametry. U všech zemních prací kolem
kostela jsou přítomní pracovníci archeologického ústavu, kteří
dokumentují případné historické nálezy či kosterní pozůstatky.
Veškeré náklady na archeologickou činnost však jdou z rozpo-
čtu obce. Dále před obecním úřadem vznikne 11 parkovacích
míst, z toho 2 pro osoby se zdravotním postižením a vedle bu-
dovy OÚ přibude ještě 5 nových, aby kapacita stání byla pro zá-
kazníky obchodu, pošty, lékaře, restaurace a obecního úřadu
dostatečná. Pod chodníkem se umístí obě kanalizace, jak dešťo-
vá, která odvede stávající svody ze střechy kostela a přilehlých
ploch, tak splašková, jenž bude připravená na budoucí napoje-
ní odpadních vod. Současné vzdušné vedení nízkého napětí se
uloží do země a betonové sloupy nahradí pouliční lampy, takže
pohled na centrum obce a kostel již nebudou hyzdit elektrické
dráty. Pomyslný chodník za obecním úřadem nahradí dlážděná
cesta, která získá na významu při pohřebním nebo jiném prů-
vodu směrem na hřbitov či do parku. Odkloní totiž tyto procesí
z hlavní silnice, čímž zvýší bezpečnost jejich účastníků a záro-
veň neomezí provoz na krajské komunikaci. Pod chodníčkem se
nyní nacházejí optické kabely společnosti Telefónica O2. Přelo-
žit toto vedení mimo trasu dlážděné cesty není možné, poněva-
dž po obou jeho stranách je umístěno zařízení jiných dodavate-
lů služeb (Severomoravské vodovody a kanalizace, RWE Distri-

buční služby) a jak vodovod, tak plynovod má své ochranné
pásmo, v němž je třeba dodržovat prostorové uspořádání sítí
technického vybavení podle příslušných ČSN (736005). Proto
jedinou možností je uložení kabelů do betonových chrániček.
Před zahájením zemních prací je nutno nejprve zabezpečit vy-
tyčení inženýrských sítí. Jelikož projektová dokumentace stavby
byla vyhotovena v červenci 2008 a vyjádření jednotlivých správ-
ců sítí měla většinou platnost jednoho roku, musela se na tyto
instituce podat společně se žádostí o vytyčení znovu i žádost
o vyjádření ke stavbě. A protože nejen na úřadech mají na vyří-
zení žádostí 30 denní lhůtu, tak se začátek projektu zase o pár
týdnů opozdil. Změny se dočká rovněž zelená louka mezi obec-
ním úřadem a kostelní zídkou, jež bude osazena prvky dětské-
ho hřiště, lavičkami a odpadkovými koši. Na místě pokácených
líp se vysadí 4 nové stromy.

Z projektu Revitalizace centra obce nebyla do výběrového ří-
zení zahrnuta realizace stavebního objektu SO 04 — odvodnění
základů kostela, která se bude provádět v jarních měsících. Dů-
vodem k odložení této stavby je volba správné technologie sa-
nace základů kostela, jež by měla největší účinnost na zameze-
ní vzlínání vlhkosti. 

Náklady na celý projekt jsou ve výši 8 578 630 Kč a dotace
z Regionálního operačního programu činí 7 935 233 Kč. Spolu-
účast obce je 643 397 Kč. 

Cesta k získání dotace a k zahájení stavby se opět protáhla.
V půlce září 2008 byla podána na Regionální radu žádost o do-
taci s tím, že se rozhodnutí dozvíme v prosinci. Výsledky však
vešly ve známost až v únoru 2009, díky čemuž se musely všech-
ny následné termíny posunout. Navíc začala jednání s Regio-
nální radou, zda provést výběr dodavatele na celou stavbu nebo
bez stavebního objektu SO 04, kde probíhala debata ohledně
volby technologie sanace zdiva. Stavba je dále specifická v tom,
že přeložku vzdušného vedení NN do země, může provést jen
smluvní partner společnosti ČEZ, takže si výběrové řízení orga-
nizuje sám tento energetický gigant. Obec, potažmo PSVS tedy
musela čekat, koho jako zhotovitele vybere firma ČEZ, aby mo-
hla mezi dodavateli obou staveb proběhnout schůzka ohledně
koordinace zemních prací. V srpnu 2009 se konečně podepsala
Smlouva o poskytnutí dotace s Regionální radou a obec ihned
vypsala výběrové řízení na stavební úpravy veřejného prostran-
ství v centru obce, jehož jediným hodnotícím kritériem byla
výše nabídkové ceny. Z něj vzešla vítězně firma PSVS, s nabíd-
kovou cenou 4 957 441 Kč. V září byla uzavřena smlouva o dílo
a předáno staveniště. Úpravy centra obce by měly být, krom od-
vodnění kostela, ukončeny v květnu 2010. Věřím, že termín sta-
vebních prací bude dodržen a nová podoba středu vesnice se
bude líbit všem. 

Starosta obce 
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PROČ SE JEŠTĚ NOVÁ ŠKOLA NESTAVÍ?
Možná někdy koncem roku 2008 jste se mohli dočíst nebo do-

slechnout, že zastupitelstvo obce rozhodlo o zpracování projek-
tové dokumentace na stavbu nové budovy základní školy v Me-
tylovicích. Dále se zastupitelé dohodli, že stavba bude zahájena
bez ohledu na získání či nezískání dotace z Regionálního ope-
račního programu Moravskoslezsko (dále jen ROP). Ukončení
příjmů žádosti o dotaci z ROP bylo stanoveno do 26. 5. 2009, kde
se mimo samotnou žádost, studii proveditelnosti, rozpočtu
atd., muselo doložit mnoho dalších povinných příloh. Jednou
z těchto příloh mělo být také územní rozhodnutí na danou stav-
bu s nabytím právní moci. I když zastupitelstvo v září schválilo
smlouvu s ing. arch. Šonovským a veškeré termíny ze strany
projektanta byly dodrženy (předání projektové dokumentace
k územnímu rozhodnutí s projednáním se správci sítí, hygie-
nou, hasiči atd. bylo dohodnuto do 15. 2. 2009), vše však dále
brzdily lhůty pro vyvěšení a možnosti odvolání dle správního
řádu a stavebního zákona. Žádost na vydání územního rozhod-
nutí byla podána na stavební úřad do Frýdlantu n. O. ihned 16.
2. 2009. Dne 5. 3. 2009 zahájil stavební úřad územní řízení s ve-
řejným ústním jednáním stanoveným na 7. 4. 2009. Dne 22. 4.
bylo veřejnou vyhláškou konečně vydáno územní rozhodnutí.
Rozhodnutí muselo být opět vyvěšeno na úřední desce mini-
málně 15 dnů a po vypršení další 15 denní lhůty pro podání od-
volání mohlo 25. 5. 2009, pouhý den před odevzdáním žádosti
o dotaci z ROP, nabýt právní moci. I když Regionální rada nevy-
žaduje při odevzdání žádosti o dotaci stavební povolení (to
musí obec doložit v případě získání dotace cca do 20 dnů od
rozhodnutí o přidělení dotace), chce po žadateli jako jednu
z povinných příloh „výběr z dokumentace ke stavebnímu povo-
lení“ a „položkový stavební rozpočet“, de facto projekt ke sta-
vebnímu povolení. Položkový rozpočet totiž nelze sestavit
z projektové dokumentace k územnímu řízení, protože v něm
nejsou specifikovány činnosti jako je vzduchotechnika, ústřed-
ní vytápění, zdravotechnika, elektroinstalace, vnitřní vybavení
a interiér a dále přeložky jednotlivých správců sítí — přeložka
vody, plynu, elektrické přípojky atd. Nakonec se tedy zpracoval
nějaký takový mezistupeň projektu pro stavební povolení, který
se doložil k žádosti. Veškeré přílohy se tedy stihly doplnit a žá-
dost o dotaci se mohla zaregistrovat na Regionální radu, kde
v pořádku prošla kontrolou formálních náležitostí. Pro obec ale
práce neskončila. Pokračovalo se dál na konečném projektu pro
stavební povolení, který je zapotřebí pro vydání stavebního po-
volení. Projektant pan Šonovský měl dle smlouvy zpracovat či-
stopis projektové dokumentace do 3 měsíců od nabytí právní
moci územního rozhodnutí tj. 25. 8. 2009 (Na projektu pro sta-
vební povolení se ale po dohodě s projektantem začalo pracovat
již dřív. Nečekali jsme, až nabude územní rozhodnutí právní
moci, což se nakonec ukázalo jako správný krok, protože jsme
potřebovali k žádosti o dotaci doložit výběr z dokumentace pro
stavební řízení. Šli jsme sice do rizika, že by se mohl někdo
v územním řízení odvolat a projekt by se musel nechat přepra-
covat, ale naštěstí k tomu nedošlo, vše se díky tomu odevzdalo
nakonec včas). Aby se proces s vydáním stavebního povolení co
nejvíc urychlil, tak jsem podal již 16. 7. 2009 na stavební úřad do
Frýdlantu n. O. žádost na vydání stavebního povolení. Dne 10.
8. 2009 bylo zahájeno stavební řízení a stavební povolení bylo
vydáno 2. 10. 2009! (čerpání dovolené na stavebním úřadě).
Právní moc získá stavební povolení až po uplynutí lhůt pro do-
ručení a odvolání tj. někdy koncem října 2009. V tomto termínu
je už pozdě něco začít kopat, protože už v listopadu můžeme
čekat sněhovou nadílku, která by započatou práci zmařila, a na
jaře by se veškeré tyto zemní úkony musely provádět znovu. To
by bylo asi nerozumné. Za druhé se musí stejně na stavbu vy-
psat výběrové řízení a to ne ledajaké, poněvadž se již nebude
jednat o veřejnou zakázku malého rozsahu, kde se výběrové ří-
zení dalo zrealizovat svépomocně cca do měsíce. Proto výstav-
bu školy, ať už z vlastních či dotačních prostředků budeme chtít
začít realizovat na jaře roku 2010. Rovněž výsledky úspěšných
žádosti z ROP, které měly být známy do 3 měsíců od ukončení
příjmu žádosti tj. přelom srpna a září, se podle neoficiálních in-
formací posouvají na přelom roku 2009/2010. Do výzvy bylo to-
tiž přijato 200 projektů s požadavkem na 2,4 miliardy korun

a rozdělovat se bude asi jen 0,5 miliardy Kč. Díky těmto objek-
tivním důvodům jsme letos nezahájili stavbu školy. Vidíte, že
plánovat se dá cokoli, ale realita je jiná. 

Starosta obce

OŘEZ VĚTVÍ KOLEM OBECNÍCH KOMUNIKACÍ
Žádám všechny vlastníky pozemků, sousedících s obecními

komunikacemi, aby provedli před nastávajícím zimním obdo-
bím ořez větví ze stromů, které zasahují do místních silnic. Vět-
ve, vyčnívající do cest se v zimě pod tíhou sněhu ohýbají a zne-
možňují pak hladký průjezd zimní údržbě, popelářům a jiným
dopravním prostředkům. 

Odvoz velkoobjemového odpadu 
V letošním roce obecní úřad, po dohodě s Frýdeckou sklád-

kou a. s., zajistil přistavení kontejnerů na velkoobjemový odpad
mimo pravidelný jarní a podzimní svoz. Odvoz v prvním týdnu
října byl v letošním roce poslední. Ale i v příštím roce opět bu-
dou kontejnery opět přistavovány. Budou před sokolovnou, od
pátku do neděle, vždy první víkend v měsíci a začneme měsí-
cem březen 2010. O této skutečnosti budete informováni míst-
ním rozhlasem a kabelovou televizí.

Sběr pneumatik 
5. listopadu 2009 proběhne v naší obci sběr pneumatik. V ten-

to den bude před sokolovnou přistaven a zároveň i odvezen
kontejner. Pneumatiky můžete tedy dovážet již v úterý 3. nebo
ve středu 4. listopadu.

Výzva ke kácení a okleštění stromoví
a jiných porostů

ČEZ Distribuce, a. s. vyzývá k pokácení a okleštění stromoví
a jiných porostů v blízkosti elektrických rozvodných zařízení.
Důvodem je zabezpečení provozu rozvodného zařízení, zajiště-
ní bezpečnosti osob, kvalitní dodávky elektřiny a snížení ztrát
v sítích na základě zákona č. 458/2000 Sb., energetický zákon,
a zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném
znění.

Okleštění (ořez) dřevin prosím provádějte tak, aby:
❃ nejmenší vzdálenost větví od vodičů nízkého napětí 

u ovocných stromů byla alespoň 1 m u holých vodičů;
0,5 m u izolovaného a kabelového vedení; u lesních a ostat-
ních stromů 0,5 m u holého, izolovaného i kabelového ve-
dení s uvažováním ročního přírůstku.

❃ v ochranném pásmu vedení vysokého napětí, tj. pod vede-
ním a 7 m na každou stranu od krajních vodičů, dosahova-
ly porosty maximální výšky 3 m a minimální vzdálenost
větví od vodičů u ovocných stromů byla 1,2 m u holých vo-
dičů, 1,5 m u izolovaného vedení a 0,5 m u kabelového ve-
dení; u lesních a ostatních stromů 0,6 m u holého vedení 
a 0,5 m u izolovaného a kabelového vedení s uvažováním
ročního přírůstku.

❃ v ochranném pásmu vedení 110 kV, tj. pod vedením a 12 m
na každou stranu od krajních vodičů dosahovaly porosty
maximální výšky 3 m.

Odstraňování stromoví, při kterém by mohla být ohrožena
bezpečnost a funkčnost vedení, provádějte pouze se souhla-
sem společnosti ČEZ Distribuční služby, s. r. o.

Pokud nedodržíte uvedený termín, provede okleštění, pří-
padně odstranění dřevin společnost ČEZ Distribuční služby,
s. r. o.

OKLEŠTĚNÍ DŘEVIN PROVEĎTE V TERMÍNU
OD 1. ŘÍJNA DO 15. LISTOPADU 2009.
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Info pro občany
Zasedání zastupitelstva

obce Metylovice
dne 20. 7. 2009

SCHVÁLILO:
• ZO 10 hlasy schválilo rozpočtovou

úpravu č. 5
• ZO 10 hlasy schválilo a pověřilo staros-

tu k podepsání budoucí smlouvy
o věcném břemeni s manžely Bedná-
řovými

• ZO 10 hlasy schválilo a pověřilo staros-
tu k podepsání smlouvy o uzavření bu-
doucí smlouvy o provozování vodního
díla č. 870/SOSB/FM/2009 se Severo-
moravskými vodovody a kanalizacemi
Ostrava, a. s.

• ZO 10 hlasy schválilo vyhlášení zámě-
ru pronájmu obecního pozemku parc.
č. 439/11 k provozování RC dráhy

• ZO 10 hlasy schválilo odkoupení po-
zemku parc č. 1944/14 od paní Hama-
lové

• ZO 9 hlasy schválilo dodatek ke smlou-
vě o dílo č. 1/09

• ZO 9 hlasy schválilo odprodej pozem-
ku parc. č. 296 p. Blažkovi

• ZO 10 hlasy schválilo opravu výtluků
na místních komunikacích u kaštanu
a u p. Trnečky

VZALO NA VĚDOMÍ:
• ZO vzalo na vědomí informace pana

ředitele OLÚ a starosty
• ZO vzalo na vědomí rozbor hospoda-

ření obce za 1. pololetí 2009
• ZO vzalo na vědomí rezignaci p. Mila-

na Tomáška na funkci místostarosty,
předsedy stavebního výboru a mandát
člena zastupitelstva obce Metylovice
ke dni 31. 7. 2009.

• ZO vzalo na vědomí informace staros-
ty týkající se stavebně sanačních prací
základů kostela a předalo věc staveb-
nímu výboru

• ZO vzalo na vědomí informace staros-
ty o zakoupení dopravních značek B 13
— zákaz vjezdu všech vozidel, jejichž
okamžitá hmotnost přesahuje vyzna-
čenou mez

• ZO vzalo na vědomí informace staros-
ty o návrhu na změnu programové
skladby místní kabelové televize

• ZO vzalo na vědomí informace staros-
ty o možnosti využití služeb sběrného
dvora ve Frýdlantě n. O. i pro občany
obce Metylovice

• ZO vzalo na vědomí informace staros-
ty o zaslání výzvy k podání cenové na-
bídky k akci „Revitalizace centra obce“

ZAMÍTLO:
• ZO 10 hlasy zamítlo prodej pozemku

parc. č. 79/1

Zasedání zastupitelstva
obce Metylovice
dne 17. 8. 2009

SCHVÁLILO:
• ZO 8 hlasy schválilo volební komisi ve

složení Ing. Kulhánek —předseda,
sl. Pavlásková, pí. Michalcová

• ZO 9 hlasy schválilo veřejnou volbu
místostarosty

• ZO 9 hlasy zvolilo od 1. 9. 2009 p. Jiřího
Liberdu předsedou stavebního výboru
a neuvolněným místostarostou obce
Metylovice na poloviční úvazek s mě-
síční odměnou 15 000 Kč/hrubého

• ZO 10 hlasy schválilo p. Michalcovou
novým členem kulturní komise

• ZO 10 hlasy schválilo pronájem po-
zemku parc. č. 439/11 na 1 rok za cenu
500 Kč/rok

• ZO 10 hlasy schválilo úvěrovou smlou-
vu s Českou spořitelnou

• ZO 10 hlasy schválilo smlouvu úplat-
nou o zřízení věcného břemene s ČEZ
Distribuce, a. s. za cenu 2 000 Kč

• ZO 10 hlasy schválilo smlouvu o uza-
vření budoucí smlouvy o zřízení věc-
ného břemene a o právu stavby číslo
IP-12-8006196/02 s ČEZ Distribuce,
a. s. za cenu 2 000 Kč

• ZO 10 hlasy schválilo smlouvu o uza-
vření budoucí smlouvy o provozování
vodního díla č. 996/SOSB/FM/2009 se
Severomoravskými vodovody a kanali-
zacemi Ostrava, a. s.

• ZO 10 hlasy schválilo přijetí dotace
z rozpočtu Regionální rady pro projekt
Revitalizace centra obce ve výši
7 935 233,16 Kč.

• ZO 10 hlasy schválilo rozpočtovou
úpravu č. 6 viz. zápis finančního výboru

• ZO 10 hlasy schválilo bezúplatný pře-
vod pozemků parc. č. 832/13 a 2042/2
do vlastnictví obce

ZO 6 hlasy schválilo dle § 47 odst. 5
zák. č. 183/ 2006 Sb., o územním pláno-
vání a stavebním řádu, ve znění pozděj-
ších předpisů, zadání ÚP obce Metylovi-
ce s připomínkami.

VZALO NA VĚDOMÍ:
• ZO vzalo na vědomí slib nového člena

zastupitelstva obce
• ZO vzalo na vědomí kontrolu plnění

usnesení 7/2009
• ZO vzalo na vědomí informace staros-

ty k umístění dopravních značek B 13
• ZO vzalo na vědomí informace staros-

ty k rozsudku Okresního soudu ve
Frýdku–Místku

• ZO vzalo na vědomí informace staros-
ty k žádosti MS Metylovice o zakoupe-
ní lákadel na kůrovce

• ZO vzalo na vědomí žádost MS Metylo-
vice o profinancování nákladů na PD
na výstavbu sociálního zařízení na
myslivecké chatě

ODLOŽILO: 
• ZO odložilo možnost zakoupení sně-

hové frézy k malotraktoru do dalšího
zasedání 

Zasedání zastupitelstva
obce Metylovice
dne 21. 9. 2009

SCHVÁLILO:
• ZO 10 hlasy schválilo odprodej pozem-

ku p. Blažkovi
• ZO 10 hlasy schválilo a pověřilo staros-

tu k podpisu smlouvy o dílo „Stavební
úpravy veřejného prostranství v centru
obce Metylovice“ firmu PSVS, a. s., Du-
bečská 3238, 100 00 Praha 10, IČO:
45373910, DIČ: CZ 45373910

• ZO 11 hlasy schválilo změnu kapacity
školní družiny

• ZO 11 hlasy schválilo a pověřilo staros-
tu k podpisu smlouvy o uzavření bu-
doucí smlouvy o zřízení věcného bře-
mene č. FM/100/d/2009/Sk s Morav-
skoslezským krajem, zast. Správou
silnic Moravskoslezského kaje, Úprko-
va 1, 702 23 Ostrava, IČO: 00095711,
DIČ: CZ 00095711

• ZO 11 hlasy schválilo a pověřilo staros-
tu k podpisu smlouvy úplatné o zřízení
věcného břemene s ČEZ Distribuce,
a. s., Teplická 874/8, 405 02 Děčín 4,
IČO: 27232425, DIČ: CZ27232425

• ZO 10 hlasy schválilo rozpočtovou
úpravu č. 7

• ZO 9 hlasy schválilo proplacení zahra-
niční pracovní cesty ve výši 5840 Kč.

• ZO 11 hlasy schválilo dodavatelem up-
grade Czech POINTu firmu Sharp za
cenu 56 461 Kč

• ZO 11 hlasy schválilo a pověřilo staros-
tu k podepsání smlouvy na technický
dozor při realizace díla „Revitalizace
centra obce“ s Ing. Arch. Václavem
Cvičkem, 739 47 Kozlovice 56, IČO:
13589521, DIČ: CZ 5706231553

• ZO 11 hlasy schválilo zakoupení cyklis-
tického dresu pro cyklohlídky Policie ČR

VZALO NA VĚDOMÍ:
• ZO vzalo na vědomí kontrolu plnění

usnesení č. 8/2009
• ZO vzalo na vědomí informace staros-

ty o prodeji budovy restaurace „Pod
lípami“ a odložilo bod do dalšího zase-
dání ZO

• ZO vzalo na vědomí informace staros-
ty o zařízení omezující rychlost v obci

• Investice, které byly plánované — ten-
to bod bude projednávat finanční vý-
bor spolu se stavebním výborem na
společném jednání

• Starosta slíbil, že situaci napraví
a omluvu na kabelovou televizi dá.

ODLOŽILO:
• Pořízení návrhu územního plánu obce

Metylovice — tento bod byl odložen do
dalšího zasedání ZO

• Pořízení regulačního plánu — tento
bod byl odložen do dalšího zasedání
ZO

• Žádost ZŠ Mjr. Ambrože Bílka a MŠ
Metylovice o dofinancování nadnor-
mativního úvazku — tento bod byl od-
ložen do dalšího zasedání ZO

ZAMÍTLO:
• ZO 10 hlasy zamítlo prodej obecního

pozemku parc. č. 525/15
• ZO 11 hlasy zamítlo revokaci bodu

8. b ze zasedání zastupitelstva obce ze
dne 17. 8. 2009
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OBOHACENÍ PRACOVIŠTĚ CZECH POINT
NA OBECNÍM ÚŘADĚ V METYLOVICÍCH

O NOVÉ TECHNICKÉ ZAŘÍZENÍ
V říjnu 2009 bude na obecním úřadě v Metylovicích nainsta-

lováno nové multifunkční zařízení — barevná digitální tiskárna,
kopírka a skener, pracující až do formátu A3. Krom tohoto mul-
tifunkčního zařízení bude stávající pracoviště Czech POINTu
vylepšeno o nový monitor, čtečku čipových karet, čtečku
2D kódu, sluchátka a mikrofon. Na tento projekt získala obec
dotaci z Integrovaného operačního programu „E-Government
v obcích — Czech POINT“. 

Český Podací Ověřovací Informační Národní Terminál, tedy
Czech POINT, je projekt, jehož cílem je zredukovat přílišnou by-
rokracii ve vztahu občan — veřejná správa a vytvořit garantova-
nou službu pro komunikaci se státem prostřednictvím jednoho
universálního místa. Jedno takové místo funguje již déle než rok
i na obecním úřadě v Metylovicích, kde Vám poskytneme výpi-
sy z katastru nemovitostí, bodového hodnocení řidiče, obchod-
ního a živnostenského rejstříku, rejstříku trestů aj. Vydáváme
ověřené výstupy ze Seznamu kvalifikovaných dodavatelů nebo
provádíme autorizovanou konverzi dokumentů. Projekt Czech
POINT přináší značné ulehčení komunikace se státem. A právě
i nové technické zařízení by mělo napomoci obci k naplnění
cílů projektu Czech POINT. 

Metylovské kroniky přepsány na obecním webu
Po dlouhé a vyčerpávající práci se povedlo přepsat přes 1600

stran ručně psaných stránek ze 4 knih metylovských kronik do
elektronické podoby. Přepisovat tyto kroniky nebyl věru žádný
med, ale pracné, nadčasové dílo se podařilo. 

Texty zahrnují období dávnější historie obce Metylovice až do
roku 2007. Zájemci je mohou najít přímo na adrese: www.mety-
lovice.cz/kronika/ nebo na obecním webu: www.metylovice.cz
přes odkaz Historie a památky.

Je zde slovo od slova přepsáno vše, co do našich kronik vepsali
v průběhu 83 let naší kronikáři. Nejsložitější bylo graficky zpra-
covat fakt, že první kronika je psána od roku 1924 jakoby zpět-
ně, až k počátkům založení obce. To činí zápisy navenek mírně
nepřehledně, ale v kontextu to má svou pevnou logiku. Další
knihy jsou již psány chronologicky, rok po roce. Je škoda, že do-
cházelo k obdobím, kdy se kronika z různých příčin nepsala
(1929—1951). Některé roky se však povedlo kronikáři více méně
retrospektivně doplnit (např. počátek 2. světové války — 1951).

Zájemci si mohou na těchto stránkách navíc prohlédnout
i naskenované (ofocené) všechny originální listy prvních 3 kro-
nik, včetně obrázků. Mohou rovněž vidět, jak samotné kroniky
vypadají samostatně. Zde je nutno poděkovat Státnímu okre-
snímu archívu ve Frýdku–Místku za spolupráci.

Specialitou je i naskenovaná Monografie obce z roce 1931,
kterou na zakázku tehdejšího Okresního vlastivědného ústavu
sepsali naši vzdělaní spoluobčané okolo prvního metylovského
kronikáře pana Josefa Műllera.

Přepis z kronik do elektronické podoby zajistil bezplatně ini-
ciátor celé akce Milan Hajdušek. Speciální webové stránky zho-
tovil pan Jiří Polášek z Myslíku, za což mu patří velký dík. Podě-
kování patří rovněž i Obecnímu úřadu Metylovice za spolu-
práci.

Snaha tvůrců byla podřízena tomu, aby uživatelé těchto strá-
nek měli co největší komfort při zachování co největší míry jed-
noduchosti a přehlednosti. Snad se to podařilo. Jde o dílo origi-
nální, složité, a proto doufám, že se bude v průběhu času ještě
vylepšovat. Pochopitelně bude doplňováno o nové budoucí zá-
pisy v kronice. 

Kdo má jen trochu vztah k metylovské historií, ale i zhistori-
zovanému popisu současnosti, může si na monitoru svého po-
čítače docela dobře počíst. Rozhodně doporučuji. Všem přejí
příjemně nostalgickou zábavu. 

Milan Hajdušek

ZŠ MJR. AMBROŽE BÍLKA
Jako na většině škol v České republice, tak i na základní škole

Mjr. Ambrože Bílka v Metylovicích proběhlo 1. 9. 2009 slavnost-
ní zahájení školního roku 2009/2010. První školní den žáky při-
vítali nejen zaměstnanci školy, ale do nového školního roku dě-
tem popřál také starosta obce pan ing. L. Halata a za místní ha-
sičský sbor pan M. Pečínka. Oběma hostům děkujeme za pěkná
slova a dárky, které dětem přinesli. Obzvlášť výjimečný byl ten-
to den pro 13 prvňáčků (pro 7 chlapců a 6 děvčat), kteří šli do
školy poprvé. Všem žákům přejeme mnoho úspěchů při plnění
školních povinností. 

Se začátkem školního roku byl také zahájen plavecký výcvik,
na který dojíždíme na ZŠ Jiřího z Poděbrad do Frýdku Místku.
Plavecký výcvik potrvá až do poloviny listopadu. Letos poprvé
se této plavecké výuky zúčastňují i děti z místní mateřské školy. 

První podzimní den naše škola strávila v přírodě. Žáci čtvrté
a páté třídy prokázali svou fyzickou zdatnost výšlapem na nej-
vyšší vrchol Beskyd. Žáci první, druhé a třetí třídy zvolili méně
náročnou trasu a zdolali Ondřejník. Počasí nám přálo, sluníčko
nás celý den hřálo, a tak jsme byli rádi, že jsme prožili jeden
z posledních slunných dnů v letošním roce v okolních kopcích.
Doufáme, že si všechny děti odnesly z tohoto dne mnoho hez-
kých zážitků.

Od začátku října mohou po vyučování žáci naší školy navště-
vovat několik zájmových kroužků. Nabídka je docela pestrá,
naše škola nabízí keramický, turistický, pěvecký kroužek, dále
náboženství a pohybové hry. 

Od 5. 10. do 19. 10. probíhá v naší škole sběr starého papíru,
při této příležitosti se žáci učí ekologickému a šetrnému chová-
ní k přírodě.

V měsíci říjnu čeká žáky naší školy ještě jedna společná akce
s názvem Den zdravé výživy. Tato akce bude spojena s poznává-
ním a ochutnávkou různého druhu ovoce a zeleniny, které se
v těchto měsících sklízí a samozřejmě nebudou chybět ani sou-
těže se zajímavými cenami pro vítěze.

Jarmila Faldynová

KONEC ANALOGOVÉHO VYSÍLÁNÍ =
KONEC KABELOVKY

V poslední době se mohli uživatelé místní kabelové televize
setkat s množícími se výpadky televizního programu NOVA
a TVP2. Tyto výpadky jsou bohužel způsobené dosluhujícími
komponenty analogových přijímačů těchto programů, které
slouží na hlavní stanici již bezmála 13 let, tedy od vzniku kabe-
lové televize v Metylovicích, tj. v roce 1996. Náhradní analogové
součástky již na pultech prodejen s elektronikou neseženete,
poněvadž přechod z analogového na digitální vysílání bude
v ČR dokončen v roce 2011, takže lidé už do analogové techno-
logie nemají zájem investovat a proto stále častěji vzhlížejí k di-
gitálnímu vysílání, kde se za rostoucí poptávkou ubírá i trh.
V současné době se poškozené komponenty musí opravovat
„na koleně“ u firmy KBB – Karel Kohut, která zajišťuje pro obec
technický stav televizního kabelového rozvodu (dále jen TKR).
Pokud bychom vadné součástky zasílali výrobci do Německa
(firma Polytron), tak bychom byli bez signálu déle než měsíc
a náklady na provoz by byly zase o něco vyšší. Proto se nyní vždy
za pochodu nahrazuje poškozená část z NOVY dílem z TVP2,
takže polská 2 nejde třeba vůbec a vadný prvek z NOVY se repa-
suje. Jelikož modul NOVY a TVP2 není totožný, avšak si je nejvíc
podobný, tak se stává, že průběh vysílání NOVY je přerušován
výpadky. Ne vždy je ale výluka nějakého programu způsobena
stářím součástek. Např. při výpadku elektrické sítě se stává, že
nenaskočí programy České televize. Nedávno zase EUROSPORT
přestal vysílat z dočasné pozice satelitu ASTRA, takže se musela
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naladit na hlavní stanici jeho nová pozi-
ce aj. Buďte tedy alespoň trochu shovíva-
ví na pracovnice obecního úřadu, které
za výpadky a opotřebení TKR nemohou.
Pokud to jde a je v našich možnostech,
tak se snažíme závadu přes firmu KBB co
nejrychleji odstranit nebo najít nouzové
řešení. Věřte, že nikomu na obecním úřa-
dě nedělá radost stále dokola obvolávat
firmu KBB kvůli výpadku nějakého pro-
gramu, ale všichni mají zájem na tom,
aby provoz kabelové televize byl co ne-
jmíň poruchový. 

I Metylovice mají v současné době po-
krytí digitálním signálem a hodně obča-
nů si již pořídilo do domácnosti pro pří-
jem pozemního digitálního vysílání
(DVB T) set-top-box nebo pro příjem sa-
telitního digitálního vysílání (DVB – S)
satelit. V roce 2011, kdy by mělo být ana-
logové vysílání vypnuto, ukončí svůj pro-
voz i místní kabelová televize. Jednak by
si náklady na přestavbu hlavní stanice
v Metylovicích na digitální vysílání vyžá-
daly finanční náklady v objemu několika
set tisíc korun a pak distribuce signálu
do domácností pomocí stávajícího koa-
xiálního kabelu by byla stále vedena
v analogové podobě, pak by si ti občané,
kteří by chtěli mít digitální výstup, muse-
li stejně zakoupit set-top-box. Navíc tra-
sa vedení kabelu TKR není nikde pořád-
ně zaměřena, protože tu a tam se kabel
připoložil k vodovodu, jinde zase k tele-
comu atd. Ne všude se dávalo dostatečné
krytí kabelu, takže jsme se setkali s přípa-
dy, že na hloubku rýče někdo přesekl ka-
belovku. Těch přetržení a spojek je na ve-
dení TKR mnoho. Způsobují pak odrazy
signálu a jeho horší přenosovou kvalitu,
kterou by nevyřešil ani digitální příjem
v hlavní stanici, ale komplexní výměna
kabelu, což je nápad možná tak z říše
snů. 

Oznámení!

Sportovní klub Metylovice hledá
zájemce o pronájem a provozování
restauračního zařízení „Na hřišti“
ve sportovním areálu SK Metylovi-
ce od 1. 1. 2010.

Podmínky pronájmu a registrace
zájemců jsou k dispozici od 1. 11.
2009 do 30. 11. 2009 na adrese
předsedy SK Metylovice:

Ing. Radomír Kulhánek
Metylovice 502
739 49
mobil: 605 245 640
email:
radomirkulhanek@tiscali.cz
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Kultura
Horkovzdušný balon nad Metylovicemi

Účastníci letošní metylovské pouti se mohli v pozdním odpo-
ledni na fotbalovém hřišti na vlastní oči setkat s něčím, co u nás
v Metylovicích bylo poprvé. A tím byl vzlet horkovzdušného ba-
lonu. Tento let byl odměnou za výhru v tombole letošního Va-
lentýnského fotbalového plesu. Tím šťastným byl Michal Bílek
z dolního konce, který vyhrál poukaz pro 2 osoby. Při výběru
spolucestujícího neměl pražádný problém, vybral si svou snou-
benku slečnu Mirku Žídkovou. První domluvený termín při
Obecním oslavách v červnu ještě nevyšel, ale další pouťový, vy-
padal díky dlouhodobé předpovědi počasí nadějně. Let se konal
v rámci reklamní akce společnosti Hanácká kyselka s. r. o. z Hor-
ní Mostěnice u Přerova. A počasí se opravdu vydařilo. Počasí je
totiž klíčová záležitost pro tento nejstarší druh letecké přepravy.
Musí být skoro úplné bezvětří. Výškové termické proudy, které
vlastně umožňují let, jsou optimální buďto, zrána okolo 7 hodi-
ny nebo až okolo 18 hodiny odpolední.

Vzletu předchází pečlivá příprava a je nutná výpomoc více
pomocníků. Těch bylo na hřišti z řad fotbalistů opravdu dost.
Přípravu si řídil zkušený pilot balonu pan Ing. Josef Doležel, ge-
nerální ředitel Hanácké kyselky se svým minitýmem. Po vylože-
ní koše, následovalo rozvinutí samotného balonu na plochu
hřiště. Po pečlivém uvázání balonu ke koši se čtyřmi plynovými
láhvemi s hořáky, se položený balon naplní studeným vzdu-
chem z ventilátoru a před vztyčením se již dofouká plynovými
hořáky horkým vzduchem, aby mohl vzlétnout. Po souhlasném
potvrzení s letišti v Mošnově a ve Frýdlantě již nic nebránilo od-
letu. Vzhledem v tomu, že převažoval vánek ve směru jihojiho-
západním, dalo se předpokládat, že se poletí někde směrem nad
Ondřejník či Lhotku. Atraktivní nabídku zúčastnit se letu v ba-
loně musel z více důvodu a lítostí odmítnout pan starosta Ing.
Lukáš Halata. 

Pilot po kontrole letenek a přistoupení pasažérů „přitopil“
a balon se klidně a pokojně se za potlesku diváků vznesl nad
naši vísku. Za několik minut se již ve výšce několik set metrů
vzdálil očekávaným směrem nad svahy Ondřejníku. Výhled sho-
ra na okolní krajinu je impozantní, z koše balonu se jeví vše ji-
nak. Zcela nově se jeví tisíckrát spatřená místa, vše má jiný, ne-
zvyklý rozměr. Zvláštní je vnímání hluku ze země. Vše je velmi
slyšitelné, bez problémů je slyšet veškerý ruch a šum. 

Balon se stále pohybuje ve výšce několika desítek až stovek
metrů nad zemí. To je ideální místo pro „pár fotek“. Celkem jich
bylo přes 700! Let v balonu není rozhodně žádnou adrenalino-
vou záležitosti, je v zásadě bezriziková, klidná, pohodová a ne-
zapomenutelná záležitost. Trasa letu byla zhruba následující:
Metylovice, Lhotka, Kozlovice, část Tiché, Frenštát. Hlavně fren-

štátští jakoby nemohli uvěřit tomu, že jich těsně nad domky letí
v krásném prázdninovém podvečeru takové překrásné, impo-
zantní vznášedlo. Posílení o plno pozdravů domácích občanů se
připravila osádka na přistání. V postatě jde o to, nepřitápět a na
správném místě s již ochlazeným vzduchem v balonu klesnout
a měkce přistát. Zkušeně byla vybrána louka za bývalými ruský-
mi kasárnami, směrem na Trojanovice. Přistání excelentní, vzo-
rové, jak do vatičky. Po hodině a čtyřiceti minutám se překona-
la vzdálenost cca 22 kilometrů. Po vystoupení je nutno balon
vyfouknout, a vše sbalit. To není nic těžkého a složitého. Je tře-
ba doplnit, že ze země sleduje balon již od startu doprovodné
servisní vozidlo, se kterým je balon ve spojení a které vyzvedne
účastníky letu z místa přistání.

Nastává finále. K létání v balonu patří tradice balonového
křtu. Proto každý kdo letí tímto horkovzdušným korábem popr-
vé, zažije na vlastní kůži křest čtyřmi živly. Rituál začíná pohle-
dem do minulosti. Již od pradávna se lidé toužili dostát do míst,
která byla vyhrazena bohům, andělům a ptákům. Zakladateli
balonového létáni jsou bratři Montgolfierové. Po různých poku-
sech byl v roce 1783 uskutečněn první let s lidskou posádkou.
Trval 25 minut a byla zdolána 8 km trasa z Versailles do Paříže.
Bratři Montgolfierové byli povýšeni Ludvíkem XVI. do šlechtic-
kého stavu. A právě pocta „povýšení“ náleží i novodobým let-
cům. Každý kdo vystoupá v horkovzdušném balónu poprvé
k obloze, zažívá po přistání slavnostní ceremoniál — křest čtyř-
mi živly — ohněm, zemí, vodou a větrem. Pramínek vlasů je
obětován ohni, který balon vynesl k obloze. Následně je pramí-
nek uhašen vodu (sektem), a poté zasypán hrstkou země, z níž
balon vzlétl. A zase na ní v pořádku přistál. Celý obřad je prová-
zen větrem, jemuž vděčíme za to, že nám umožnil plout oblo-
hou. V praxi je vítr nahrazen tím, že někdo z doprovodu na Vás
fouká z pusy. 

Novopečený balónový letec se po prvním letu stává symbo-
lický držitelem území nad nímž přeletěl. Jméno, který byl v této
souvislosti pokřtěn podle místa přistání si musí navždy pama-
tovat. Jen připomenu nové tituly pro nové „šlechtice“ Michal je
„baron von Frenštát“ a paní Mirka „hraběnka von Frenštát“.
Zvláštním potěšením byl certifikát o letu, povýšení i krásné ky-
tice z lučních květin, které nová „šlechta“ dostala. Oba novolet-
ci si nevšední zážitek náramně pochvalovali a poděkovali všem,
kdo se o něm zasloužili.

Tento článek byl sepsán z vyprávění nyní již manželů Bílko-
vých a z vlastních balonových zážitků.

Milan Hajdušek, „hrabě von Bílá Lhota u Bouzova“, člen do-
provodného týmu.

Poznámka: rozšířenou fotodokumentaci z letu si můžete pro-
hlédnout ve Fotogalerií obecních webových stránek —www.me-
tylovice.cz

CESTA K PERNÍKOVÉ
CHALOUPCE 2009

Dne 28. záři 2009 uspořádal kulturní vý-
bor obce Metylovice „CESTU K PERNÍKO-
VÉ CHALOUPCE“. Děti, některé v dopro-
vodu s rodiči, měly sraz ve 14.00 před So-
kolovnou. Odtud se postupně vydaly přes
ulici Čupovice, k vrbkám a dále směrem
na fotbalové hřiště, hledat perníkovou
chaloupku. Během cesty se setkávaly s po-
stavami z pohádek a plnily u nich různé
úkoly, za něž byly náležitě odměněny.
Hned v úvodu narazily na jednoho ze
dvou obyvatelů chaloupky z pařezu, a to
na KŘEMÍLKA (Pavel Šigut), u něhož mu-
sely zazpívat písničku nebo povědět něja-
kou básníčku. Na mostku u potoka seděli
na břehu VODNÍCI (Zbyněk Drastich,
Kristýna Tkáčová). Když děti chytily na
prut rybičku, dostaly za to dáreček. Dále

na louce spatřily MOTÝLA EMANUELA
A MAKOVOU PANENNKU (Martin Ně-
mec, Kristýna Žišková), kteří měli připra-
veny úkol, spočívající v házení kroužků na
kovovou tyč. U lesíka vystrašil všechny pří-
tomné NETVOR, jenž držel ve svém zajetí
KRÁSKU (Aleš Vyvial, Hanka Praussová).
Na děti čekala vyznačená trať, kterou mu-
sely projít v gumových holinkách. Násle-
dující stanoviště obsadil snad nejznámější
z večerníčků — KRTEČEK se svou kama-
rádkou ŽÁBOU (Kateřina Štarchoňová,
Leona Pavlásková). Tentokrát se musel na
lžičce udržet oříšek a projít s ním vyznače-
nou cestu z kuželů. O kousek dál měli při-
pravených 5 věcí k zapamatování MOŘS-
KÁ PANNA a vládce moří NEPTUN (Zdeň-
ka Halatová, Lukáš Halata). Po zavření očí
byl jeden z předmětů schován a dítko mu-
selo uhodnout, který zrovna chybí. Co by
to bylo za pohádku bez DRAKA, s nímž

bojoval PRINC (Radomír Kozel, Otakar
Kulhánek). Úkol pro hosty spočíval ve
skládání obrázků pohádkového pexesa.
Na předposledním zastavení nachystala
SNĚHURKA s TRPASLÍKEM (Jana Pavlás-
ková, Dan Merta) překážkovou dráhu a to
už zbývalo jen pár kroků k PERNÍKOVÉ
CHALOUPCE s JEŽIBABOU, JENÍČKEM
A MAŘENKOU (Vladimíra Drastichová,
Martina Mertová, Eliška Kulhánková). Za
projetí slalomu s míčem a vstřelení branky
dostaly děti sladký perník a posléze opek-
ly na ohni párky. 

Počasí vyšlo náramně, což se projevilo
i na hojné účasti (přes 60 dětí), která po-
těšila jak účinkující, tak i pořadatele, že
vynaložené úsilí nebylo na zmar. Děkuji
všem lidem, kteří se aktivně podíleli na
této akci, ale i zúčastněným dětem a ro-
dičům, že jsme se zase společně sešli.

Leona Pavlásková
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Spolky
SOUTĚŽ NETRADIČNÍCH DRUŽSTEV

V POŽÁRNÍM ÚTOKU
V sobotu 15. 8. 2009 proběhl v Metylovicích na louce za Obec-

ním úřadem již 17. ročník recesní hasičské soutěže netradičních
družstev.

Recesní proto, že během soutěže můžeme sledovat přehlídku
všelijakých převleků a kostýmů a netradiční proto, že v tomto
klání závodí lidé z řad hasičů i široké veřejnosti, a to v týmech,
které pojí např. stejné zaměstnání, příjmení, koníček, bydliště
atd.

Historicky nejúspěšnějším družstvem „netradičky“ jsou Bílci.
Je to patrně tím, že nositelé tohoto příjmení se požárnímu spor-
tu věnovali nebo věnují závodně. Ačkoliv v posledních letech se
jim moc nedařilo, i letos Bílci patřili mezi favority. Mezi další
adepty na výhru patřil např. loňský vítěz — ulice Čupovice, dále
pak muži do 30 let, Zdravotníci nebo Zahrady Sakura.

Jako první však své umění předvedli mladší žáci, aneb Máme
rádi zvířata. Jak název napovídá, děti se rozhodly pro napodo-
bení domácích zvířat, a tak jsme viděli např. krávu, jak šroubu-
je koš, kočku běžet s rozdělovačem nebo potkana stříkat na terč.
Zvířata dokončila svůj útok za solidních 19,735 s, což byl nako-
nec nejrychlejší pokus dne. Druhé přišly na řadu Celebrity ze
záhrobí, za které se převlékli starší žáci. V tomto týmu nechybě-
li třeba Michael Jackson, Waldemar Matuška, John Lennon či
Marylin Monroe. A tyto Zombie jen o fous zaostaly za mladšími
zvířátky — 20,055 s.

Pak už se rozjela soutěž mezi dospělými podle vylosovaného
pořadí. Jedničku si z klobouku vytáhli Zdravotníci, jinak též bu-
doucí nebo současné zdravotní sestřičky, laborantky nebo po-
rodní báby. Dámy v bílém zaběhly útok bez větších problémů
a dosáhly času 25,330 s, což v konečném součtu vyneslo 5. mís-
to. Jako druzí se na základně připravovali soutěžící starší 40 let.
Někteří z nich stále aktivně závodí za muže nebo ženy, a tak jsme
se mohli těšit na pěkný útok. Na rozdělovači se však odeplo céč-
ko, a tak se časomíra zastavila až na 36,543 s. Další se připravo-
valo družstvo s krkolomným názvem Obsluhující personál inter-
hotelu Čupek. Číšníci a servírky sestříkli terče v čase 26,577 s.
Startovní číslo 4 měla rodina Šigutova, která měla mírnou nevý-
hodu v tom, že jela pouze v 6 lidech. Pokus nakonec dokončila za
37,436 s, což jí zajistilo umístění na chvostu výsledkové listiny.

Po Šigutech přišla na řadu malá kulturní vložka. Soutěžní
družstvo žen jedoucí tradičně mimo bodování předvedlo svatbu
jako řemen. Holky (některé k nepoznání přestrojené za kluky)
přijely nazdobeným vozem, vytvořili nevěstě a ženichovi špalír,
snoubence pak u základny oddal moderátor soutěže a po do-
končení útoku došlo i přenesení novomanželky přes práh, tedy
startovní čáru, zpět do auta.

Po svatebčanech ukázalo své umění a odhodlání družstvo 4
a jedna. Tito „blázni“ z Mošnova předvedli, že útok lze zaběh-
nout i v pěti lidech, a v docela slušném čase — 29,980 s. Žlutí
soptíci aneb klienti Sociálního ústavu Náš svět na Pržně dali do
svého pokusu všechno a dokázali, že o výsledný čas a konečné
umístění na této soutěži nejde. Hlavní je pobavit se! Po Soptí-
cích se na základně přichystalo družstvo soutěžících mezi 30
a 40 lety, které se poskládalo asi hodinu před soutěží. Jelikož zde
kromě jediné výjimky něžného pohlaví figurovali „profíci“ z řad
mužského soutěžního áčka a béčka, své posty si rozlosovali
a i v netypickém obsazení zajeli 21,811 s, což v konečném souč-
tu znamenalo bronz. Těhulky z Našeho světa, tak zní název
týmu, kterému patřilo startovní číslo 10. Sociální pracovníci
a pracovnice z Našeho světa si vycpali břicha a i s tímto handi-
capem dokončili útok za 28,227 s. Po Těhulkách začíná přituho-

vat, chystá se jeden z favoritů — kluci do 30 let aneb Cypi capi
do třiceti v tričkách pivovaru Kozel se třemi rohatci na prsou. Ja-
kožto „profíci“ si kluci taky losují posty a násedně sestřikují ter-
če za 27,525 s, což nestačí na lepší než 8. místo. Pak už se před-
stavuje loňský vítěz Čupovice s nejstarším účastníkem v kádru.
Pan František Žídek v téměř 80 letech hravě zapíná a natahuje
béčka, ale problém vzadu způsobuje zabrždění časomíry na
26,498 s (6. místo).

Před nervy drásajícím závěrem přichází druhá kulturní vlož-
ka. Soutěžní tým mužů převlečený za mažoretky předvádí po-
chod a tanec hodný pravých mažoretek a své vystoupení koru-
nuje velmi rychle rozběhnutým pokusem, který však zhatí od-
pojené béčko od rozdělovače.

Po tanci a spršce jdou na řadu Bílci, kteří letos trošku pozmě-
nili sestavu z předchozích let. Mašina vlivem přisávaného vzdu-
chu div neposkakuje, ale časomíra se zastavuje na zatím nejlep-
ších 21,309 s. Bílci mají radost, ale vědí, že vyhráno nemají.
U Cimrmanů dochazí k podobnému problému se vzduchem
a mašinou a výsledný čas je 22,950 s. Přichází poslední a zlatý
hřeb odpoledne — velmi nažhavení „zahradníci“ Sakura. Vzadu
všechno sedlo perfektně, voda jede plynule k terčům. Už už to
vypadá na útok pod hranicí 20 vteřin, ale lehké zaváhání prou-
dařů přináší čas 21,525 s a 2. místo. Ačkoli má Sakura ve svém
týmu nejlepšího proudaře dne i nejúspěšnějšího závodníka,
z vítězství se po 5 letech radují Bílci.

Po vyhodnocení a předání cen všem soutěžícím družstvům
začíná „afterparty“ plná oslav, tance, zpěvu a dobré nálady.

Na závěr se sluší poděkovat, a to především manželům Ka-
hánkovým za „propůjčení“ louky, na které se soutěž netradič-
ních družstev již poněkolikáté konala. Děkujeme také všem zú-
častněným závodníkům i divákům za účast a těšíme se příští rok
na 18. ročníku!

Za SDH METYLOVICE Denisa Bílková

Hasičská sezóna 2009
Soutěžní sezóna 2009 je u konce a nyní nastává čas k ohléd-

nutí a bilancování. Pokud bychom ji hodnotili pouze podle po-
čtu vítězství, jedná se o třetí nejúspěšnější rok v historii sboru.

V představování našich družstev začnu popořadě u našich
nejmladších. Ti se pod vedením především Denisy Bílkové při-
pravovali na celoroční soutěž Plamen, ze kterého si starší žáci
odnesli velmi pěkné 5 místo a mladší, přestože se pro užší kádr
nezúčastnili některých kol, byli devátí v konkurenci družstev ce-
lého okresu Frýdek–Místek. Na osmi pohárových soutěžích byli
nejlépe shodně na třetím místě — starší na Lubně a mladší na
Ostravici. K tomu se navíc družstvu mladších žáků podařilo zví-
tězit na jarním závodu požární všestrannosti ve Fryčovicích,
starší zde byli druzí.

Družstva mužů a žen letos zahájila své tréninky již v dubnu,
více než měsíc před startem prvních ostrých soutěží a v úvodu se-
zóny to bylo znát. Stejně jako v předcházejících letech jsme se
přihlásili do Moravskoslezské ligy v požárním útoku (MSL), což je
seriál 15 soutěží (a naše pohárová soutěž mezi ně patří). Muži
měli tradiční menší výkonnostní krizi v druhé polovině tohoto se-
riálu, přesto se nám podařilo uhájit solidní 6. místo z 26 družstev
Moravskoslezského kraje. Z celkového triumfu se radovaly Barto-
vice A, před Petřvaldíkem a Prchalovem. Devítičlenná ženská ka-
tegorie byla tradičně extrémně vyrovnaná a pořadí se neustále
přelévalo. Bohužel na naše ženy zbyl nakonec Černý Petr v podo-
bě posledního 9. místa, na kterém ztrácely jediný bod na osmé 
Vlčovice. Útěchou je alespoň nový rekord, který si naše družstvo
vytvořilo na ligovém kole ve Staré Vsi a který má nyní hodnotu
17,195 vteřin. Také mezi ženami v celkovém hodnocení nenašly
přemožitele Bartovice, druhé byly Oprechtice, třetí Rychaltice.

Ale absolvovali jsme i pohárové soutěže mimo MSL (muži 37,
ženy 34) a obsadili jsme na nich 4 třetí místa, 6 druhých míst a 12
prvních míst. V samotném závěru sezóny se nám povedl dokon-
ce ojedinělý kousek, a to 6 vítězství v rozmezí čtyřiadvaceti hodin
na noční soutěži ve Fryčovicích, na Pstruží a v Místku. Nesmím
opomenout ani výkony našeho mužského béčka, které sice
v Moravskoslezské lize nestartuje, ale na ligových kolech si neve-
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de vůbec špatně — důkazem toho může být například 11. příčka
na Lubně. Dále byli čtvrtí na noční soutěži v Kozlovicích a šestí
na Nové Vsi. Celkem letos absolvovali rekordních 30 soutěží.

Bezesporu nejúspěšnějším metylovským družstvem jsou však
„pětatřicátníci“. Muži a ženy v kategorii nad 35 let letos absol-
vovali 7 soutěží a triumfy si odnesli z Velkých Karlovic, Opre-
chtic, Nové Vsi a ze Pstruží. K tomu přidali tři druhá místa a je-
den neplatný pokus.

Nyní nás čeká dlouhá zimní příprava, ale nejpozději 8. května
se rozjede nová sezóna 2010. Družstvům našich mladých hasičů
již 17. října prvním kolem začíná Plamen 2009/2010. Veškeré
podrobnosti o našem sboru pak najdete na webu sdh-metylovi-
ce.info.

Za SDH METYLOVICE Michal Bílek

55. ročník Memoriálu Miloše Čupy
a Mirka Bílka

Stalo se již tradicí, že se poslední srpnovou neděli koná volej-
balový turnaj mužů pod názvem Memoriál Miloše Čupy a Mir-
ka Bílka a letos to již byl 55. ročník. Letos se však tento turnaj ko-
nal o týden dříve, ale tato skutečnost neodradila téměř 80 hráčů
a bezmála stovku fanoušků. Jako každý rok se také uskutečnil
prodej koláčů. 

Pořadatelé rozeslali pozvánky dvaadvaceti družstvům kraj-
ských přeborů I. a II. třídy a všem družstvům OP ve F–M. Účast
dvanácti týmů pořadatele potěšila a družstva nalosovali do tří
skupin po čtyřech.

Pro všechna družstva i rozhodčí bylo připraveno občerstvení
v podobě tradičních koláčů. Utkání se odehrála na 3 průběžně
upravovaných kurtech. Družstva se utkala ve skupinách a první
dva postupovali do semifinále. Vítězové se ve finále utkali
o 1.—3. místo, poražení o 4.—6. místo. Diváci mohli během dne
shlédnout řadu kvalitních utkání, zejména pak ve finále. 

Po celodenních bojích o každý získaný bod vzešli vítězové, ale
i poražení. Čtvrté bramborové místo obsadilo družstvo Kovárka
(Sokol Kozlovice). Třetí, bronzovou příčku nakonec zaujali do-
mácí borci SK Metylovice, těsně před nimi se umístilo družstvo
Lignum Morávka. První místo si po zásluze vybojovaly Palkovi-
ce, obhájci předchozích tří ročníků. První čtyři družstva obdrže-
la diplomy, šampaňské a dále dárkové balíčky věnované spon-
zory oddílu Ing. Alešem Přibylou a firmou ANAJ Vavřince Pečín-
ky. Palkovice také přebraly nový putovní pohár. 

Při vyhlášení vítězů pan Věnomír Merta také předal cenu
panu Ing. Lumíru Hajduškovi za precizní dlouholetou prestižní
organizaci tohoto turnaje. 

Všem organizátorům, rozhodčím, družstvům, ale také fa-
nouškům a sponzorům děkujeme za jejich přízeň. Příští rok se
opět těšíme na Vaši účast a snad nám bude přát počasí jako
letos. 

Lucie Vrbová
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Ze života klubu seniorů
Po měsíční „prázdninové“ odluce jsme se 3. září sešli na pra-

videlném měsíčním popovídání. Tentokrát jsme ještě byli v kan-
celáři starosty. Kulturní místnost obecního úřadu, kde jsme se
dříve scházeli, je obsazena výstavkou kožedělné výroby. Tak
jsme si už zvykli na naše setkání, které se uskutečňuje každý
první čtvrtek v měsíci, že se nás schází čím dál více. Tentokrát se
nás sešlo 30 členů — rekordní účast.

Starostova kancelář praskala ve švech, tak doufáme, že naše
příští setkání se už uskuteční opět v kulturní místnosti. 

23. září jsme navštívili úspěšný film „Milionář z chatrče.“ Moc
se nám líbil. Jsme rádi, že kino Baška připravuje pro nás, senio-
ry, takové hezké programy.

24. září 2009 — výlet do Polska.
Vyjeli jsme v 7.15 z Frýdlantu n. O. Po zastávkách v Metylovi-

cích jsme skoro zaplnili velký autobus. První zastávka v Polsku

byla v Ustroni. Tam si přišli na své milovníci květin i krásných
staveb těchto lázní. Nedaleko Ustroně vede lanovka na Čanto-
ryji. Polovina kopce je na polské straně a polovina patří Česku.
Na české straně je rozhledna z ní krásný výhled. Abychom si
tento pěkný pohled zasloužili, museli jsme od lanovky do kopce
šlapat asi tak dva kilometry. Vyšli jsme to skoro všichni. Potom
jsme už měli volnější program. Procházeli jsme se Wislou, byli
jsme se podívat na čokoládovou sochu skokana na lyžích Ma-
lysze, utratili zbývající zloté a už jsme ujížděli domů.

Připomenutí 
Ještě bych chtěla připomenout všem seniorům naše čtvrteční

posezení. Scházíme se první čtvrtek v měsíci ve 14.00 hod. v bu-
dově OÚ. Přijďte mezi nás si popovídat a zapomenout na kaž-
dodenní starosti.

Marie Herotová



Ochrana zvěře není jen záležitostí
mysliveckých sdružení

Člověk v rámci svých zájmů
a možností zasahuje do přírody,
mění její tvářnost i samotný cha-
rakter krajiny, narušuje tím i přiro-
zené podmínky potřebné pro život
zvěře. 

Zvěř proti těmto vlivům je bez-
mocná a je odkázána na pomoc
a ochranu poskytovanou jí člově-
kem. Sama o sobě zvěř tvoří biologickou součást přírody a ke
svému životu potřebuje odpovídající prostředí, pomoc a ochra-
nu poskytovanou člověkem, a nejen myslivce, ale i lidí vůbec,
kteří jsou původci zásahu do přírody a tím i životního prostředí
zvěře. Spolu s tímto rostou nároky na hledání rezerv a možnos-
tí v mysliveckých sdruženích, jak zvěři nahradit dřívější životní
podmínky. Myslivci se snaží pomáhat co je v jejich možnostech,
například věnují usilovnou mysliveckou i zdravotní péči zvěři
žijící v naší honitbě. Vždyť teď na podzim se rozhoduje o kvali-
tě a stavech zvěře v příštím roce. Musíme proto za každou cenu
udržet dobrý zdravotní stav a tělesnou kondici zvěře až do za-
čátku rozmnožování a zajistit úspěšné přezimování zvěře.

Nelze opomenout ani to, že s rozvojem motorizace se zvyšuje
ohrožení zvěře na silnicích, která hlavně v nočních hodinách
hyne pod koly vozidel. V těchto případech mohou pomoci stře-
tu se zvěří sami řidiči, kteří např. v úseku značení „pozor zvěř“
zvýší pozornost při řízení, mohou zabránit mnoha střetům se
zvěří a tím i předejít různým nepříjemnostem.

Tak vidíte, všem nám musí záležet na ochraně zvěře, která
svou přítomnosti oživuje a doplňuje přírodní prostředí. Vyža-
duje to jenom trochu pozornosti a ohleduplnosti při každém
našem zásahu do přírody, ať již v pracovní činnosti, nebo v době
odpočinku.

Lesu a myslivosti zdar.
Za MS jednatel

Myslivecké sdružení varuje majitele lesů před kůrovcem.
Nepodceňujte toto nebezpečí a raději se zabývejte prevencí,

aby se tento nepatrný brouček nestal pro les pohromou.

Lýkožrout smrkový
Především v některých soukromých lesích nikdo nebojuje

s kůrovcem. Ten způsobuje škody hlavně na smrcích. První ro-
jení probíhá v prvních teplých dnech začátkem května. Pokud
se tento druh objeví ve Vašem lese, je třeba provést potřebná
opatření, aby se zamezilo jeho dalšímu šíření, a to nejen proto,
že přemnožený kůrovec může dále napadat i hubit smrky ve Va-
šem lese, ale též v lese Vašich sousedů, kde škoda na lese sou-
sedních vlastníků může být i soudně vymahatelná. Aby nedo-
cházelo k rozšiřování kůrovcových škůdců, ukládá lesní zákon
jednotlivým vlastníkům učinit veškerá dostupná opatření
k předcházení vzniku zvýšeného stavu lýkožrouta. Jedná se,
především, o odstranění materiálu vhodného pro jeho rozmno-
žování a včasné zpracování všech napadených stromů, zjišťová-
ní výskytu kůrovců a jejich hubení.

Systém ochrany proti kůrovci je založen především na pre-
venci. Je třeba z lesa včas odstranit veškeré dříví, ve kterém se
kůrovec vyvíjí, případně by mohl vyvíjet. Pokud po případném
objevení kůrovcových stromů vlastník lesa zajistí jejich asanaci
a provede popsána opatření, s velkou pravděpodobností dosáh-
ne úspěchu. Lapače s feromonovými sáčky, které přivábí a na-
konec zahubí samčí část populace tohoto nebezpečného brou-
ka, je však jen začátek ochrany proti množení kůrovce. Zákla-
dem je důsledné celoroční vyhledávání , vyznačování, evidence
a hlavně včasné zpracování kůrovcových stromů a ostatního ků-
rovcového dříví.

Myslivci chodí často do lesa, a tak vidí, kolik napadených
stromů se vyskytuj v lesních lokalitách. Doporučují majitelům
lesa, aby zodpovědně přistupovali k této problematice. Navrhu-
jeme také, aby zastupitelstvo obce projednalo ochranu obecní-
ho lesa a provedlo patřičné kroky k této problémové otázce.

Lesu a myslivosti zdar.
Za MS jednatel

MARNÝ BOJ V OKRESNÍM PŘEBORU
Dosavadní výsledky metylovských fotbalistů v okresním pře-

boru jsou tragické. Po úvodní porážce s Dobraticemi 0:2 násle-
dovala další ztráta bodů u průměrného celku z Návsí u Jablun-
kova. I když se hrálo na úzkém hřišti s umělým povrchem, tak
nic nebránilo tomu, aby se zde nedal vydolovat alespoň bod. Po
poločase, který skončil smírně 1:1, se dostaly Metylovice do tla-
ku, který byl okořeněn i brankou, ale názor pomezního rozhod-
čího byl opačný a gól neuznal. Poté přišel pětiminutový výpa-
dek a domácí rázem odskočili o dvě branky. Navíc v 90. minutě
upravili stav utkání na konečných 4:1. V dalším domácím zápo-
lení byl soupeřem celek z Bukovce. V průměrném utkání se při-
klonilo štěstí na stranu Metylovic a do tabulky si připsaly první
3 body za vítězství 2:1. V zápase na Ostravici nám naopak neby-
lo souzeno vyhrát. V první půli domácí ze dvou šancí mířili jed-
nou do černého, za to metylovští své tutovky neproměnili. Ve
druhém dějství byl obrázek hry stejný, hostující hráči měli
územní převahu, ale gólově se prosadili domácí a mohli se tak
radovat z výhry 4:1. Prozatím jediný souboj, kde Metylovice své-
ho soka přehráli a prosadili se i gólově bylo ve střetnutí s Václa-
vovicemi. Po hezkých akcích a dobrém výkonu slušel utkání
i výsledek 5:1. O týden později však mančaft opět najel do sta-
rých kolejí a týmu z Hukvald daroval vítězství 3:0. V dalším kole
přivítaly Metylovice Písek. Hosté se dostali po hrubce brankáře
do snadného vedení, které v druhém poločase navýšili ještě
dvěma trefami a odvezli si výhru 1:3. Následovalo derby s béč-
kem Frýdlantu. Po úvodním tlaku Metylovic se však nejprve gó-
lově prosadili domácí. Během minuty dokázali získat na svou
stranu vedení 2:0. Do poločasu ještě hosté srovnali a sahali do-
konce po třetí brance, ale ta se nedostavila, ač stoprocentní pří-
ležitosti k tomu byly. Po změně stran se do střelecké listiny za-
psali již jen domácí a strhli vítězství na svou stranu 4:2. Marný
boj svedly Metylovice i s týmem z Řepišť. Dvě hrubky domácí
obrany znamenaly vedení hostů 0:2. Řepiště v druhé půli jen
hlídali výsledek a nepustili domácí do žádných větších šancí.
Naopak přidali 3 branku a bylo vymalováno. Metylovice stačili
pouze korigovat na 1:3. Další zápasy se hrály po uzávěrce toho-
to zpravodaje, tak snad příští referát již bude optimističtější. 

Chcete se stát výborným
fotbalovým rozhodčím

OFS — Komise rozhodčích Okresního fotbalového svazu
FM pořádá nábor nových rozhodčích fotbalu licence
D a M pro zájemce, kteří se chtějí stát fotbalovými arbitry.

Základní licencí je licence D, která opravňuje rozhodčího k ří-
zení všech utkání, ke kterým je delegován komisí rozhodčí OFS.
Osobám mladším 18 let, po dovršení 15 let věku, se uděluje li-
cence M.

Licenci získají uchazeči po úspěšném absolvování prověrek
z teorie a fyzické připravenosti. 

Rozhodčími se mohou stát hráči, funkcionáři, trenéři, nebo
také příznivci fotbalu bez jakéhokoliv členství v klubech včetně
žen a dívek. Podmínkou přihlášky je dosažení věku minimálně
15 let a občanská bezúhonnost.

OFS FM zaručuje odbornou týmovou spolupráci s rámci kon-
vence UEFA.

Zájemci se mohou kontaktovat e-mailem na adrese malinov-
sky@volny.cz anebo telefonicky na číslech 602 726 897 p. Mali-
novský.
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Rozpis — stolní tenis

Okresní soutěž mužů 1. třídy
11. kolo 26. 19. 09 TJ Sokol Lískovec „B“ — TJ Sawyo Metylovce „A“ 18. 11. 10
12. kolo 13. 10. 09 TJ Sawyo Metylovce „A“ — TJ Sokol Kozlovice „B“ 16. 11. 10
13. kolo 10. 10. 09 TJ Orel Paskov „B“ — TJ Sawyo Metylovce „A“ 29. 11. 10
14. kolo 17. 10. 09 TJ Sawyo Metylovce „A“ — TTC Třinec 15. 12. 10
15. kolo 24. 10. 09 TJ Sokol Ropice „C“ — TJ Sawyo Metylovce „A“ 13. 12. 10
16. kolo 31. 10. 09 TJ Sawyo Metylovce „A“ — SSK KL Stonávka „C“ 20. 12. 10
17. kolo 17. 11. 09 10.00 TJ Ferrum Frýdlant „D“ — TJ Sawyo Metylovce „A“ 26. 12. 10
18. kolo 13. 11. 09 17.30 TTC Bystřice — TJ Sawyo Metylovce „A“ 15. 13. 10
19. kolo 21. 11. 09 TJ Sawyo Metylovce „A“ — TJ Sokol Dobrá 13. 13. 10
10. kolo 28. 11. 09 KST Dolní Lomná — TJ Sawyo Metylovce „A“ 19. 13. 10
11. kolo 15. 12. 09 TJ Sawyo Metylovce „A“ — TJ Slezan Frýdek–Místek „D“ 26. 13. 10 18.00

Okresní soutěž mužů 3.A třídy
11. kolo 26. 19. 09 TJ Sawyo Metylovice „B“ — TJ Sokol Myslík 28. 11. 09
12. kolo 13. 10. 09 TJ Sawyo Metylovice „B“ — TJ Sokol Brušperk „E“ 15. 12. 09 1000
13. kolo 10. 10. 09 TJ Sokol Palkovice „B“ — TJ Sawyo Metylovice „B“ 18. 11. 10
14. kolo 17. 10. 09 TJ Sawyo Metylovice „B“ — TJ Sokol Kozlovice „D“ 16. 11. 10 14.00
15. kolo 24. 10. 09 14.00 TJ Orel Paskov „D“ — TJ Sawyo Metylovice „B“ 29. 11. 10
16. kolo 31. 10. 09 TJ Sawyo Metylovice „B“ — TJ Sokol Pstruží „C“ 15. 12. 10
17. kolo VOLNO
18. kolo 14. 11. 09 10.00 TJ Sawyo Metylovice „B“ — TJ Ferrum Frýdlynat „E“ 20. 12. 10 10.00
19. kolo 21. 11. 09 TJ Sokol Lhotka — TJ Sawyo Metylovice „B“ 26. 12. 10

Okresní soutěž mužů 3.A třídy
11. kolo 26. 19. 09 TJ Sokol Kozlovice „D“ — TJ Sawyo Metylovice „C“ 28. 11. 09 1400
12. kolo 13. 10. 09 TJ Sawyo Metylovice „C“ — TJ Orel Paskov „D“ 15. 12. 09 14.00
13. kolo 10. 10. 09 TJ Sokol Pstruží „C“ — TJ Sawyo Metylovice „C“ 18. 11. 10
14. kolo 17. 10. 09 TJ Sokol Myslík — TJ Sawyo Metylovice „C“ 15. 11. 10
15. kolo 24. 10. 09 14.00 TJ Sawyo Metylovice „C“ — TJ Ferrum Frýdlant „E“ 30. 11. 10 14.00
16. kolo 31. 10. 09 TJ Sokol Lhotka — TJ Sawyo Metylovice „C“ 15. 12. 10
17. kolo VOLNO
18. kolo 14. 11. 09 14.00 TJ Sokol Brušperk „E“ — TJ Sawyo Metylovice „C“ 19. 12. 10 10.00
19. kolo 21. 11. 09 TJ Sawyo Metylovice „C“ — TJ Sokol Palkovice „B“ 27. 12. 10

Okresní přebor starších žáků
11. kolo 28. 19. 09 TJ Orel Paskov — TJ Sawyo Metylovice 18. 11. 10
12. kolo 15. 10. 09 TJ Sawyo Metylovice — TJ Sokol Kozlovice 25. 11. 10
13. kolo 19. 10. 09 VOLNO 11. 12. 10
14. kolo 26. 10. 09 SK Frýdlant n. O. — TJ Sawyo Metylovice 18. 12. 10
15. kolo 12. 11. 09 TJ Sawyo Metylovice — TJ Ferrum Frýdlant 15. 12. 10
16. kolo 19. 11. 09 TJ Sokol Palkovice — TJ Sawyo Metylovice 30. 12. 10
17. kolo 23. 11. 09 TJ Sawyo Metylovice — TJ Sokol Brušperk 18. 13. 10
18. kolo 30. 11. 09 TJ Slezan Frýdek Místek — TJ Sawyo Metylovice 15. 13. 10
19. kolo 17. 12. 09 TJ Sawyo Metylovice — TJ TŽ Třinec 29. 13. 10

Rozpis volejbal
Rozpis KP 1 MUŽI 2009/2010

Začátek utkání v 10.00 a 14.00

Kolo Datum Utkání 
1, 2 13. 10. 2009 Metylovice — Karviná
3, 4 11. 10. 2009 Nový Jičín B — Metylovice
5, 6 17. 10. 2009 Metylovice — VK Opava
7, 8 24. 10. 2009 Metylovice — Nový Jičín A

9, 10 17. 11. 2009 D. Benešov — Metylovice
11, 12 14. 11. 2009 Metylovice — AZ Kylešovice
13, 14 22. 11. 2009 OU Ostrava — Metylovice začátek v 19.00
15, 16 28. 11. 2009 Metylovice — Morávka začátek v 11.00
17, 18 15. 12. 2009 Kopřivnice — Metylovice
19, 20 16. 11. 2010 Karviná — Metylovice
21, 22 24. 11. 2010 Metylovice — Nový Jičín B
23, 24 16. 12. 2010 VK Opava — Metylovice
25, 26 13. 12. 2010 Metylovice — Nový Jičín A

10

27, 28 20. 12. 2010 D. Benešov — Metylovice
29, 30 27. 12. 2010 AZ Kylešovice — Metylovice 
31, 32 16. 13. 2010 Metylovice — OU Opava
33, 34 13. 13. 2010 Morávka — Metylovice
35, 36 20. 13. 2010 Metylovice — Kopřivnice 

Rozpis soutěže KP mládeže 2009/2010
Kadetky
Začátek utkání v 10.00 a 14.00

Kolo Datum Utkání 
1 14. 10. 2009 Sokol Svinov — Metylovice
2 10. 10. 2009 Metylovice — Frýdek–Místek
3 17. 10. 2009 Rožnov — Metylovice
4 24. 10. 2009 Metylovice — Frýdlant n. O.
5 14. 11. 2009 Krnov — Metylovice
6 28. 11. 2009 Metylovice — Střítež
7 16. 12. 2010 Metylovice — Sokol Svinov
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Okénko do historie
Z pamětí Ondřeje Lepíka

Zaprané košile si všiml vedle ležící Po-
lák Hečko a poradil, abych si ji nechal vy-
prat ve vedlejší chalupě. Stála asi deset
minut od našeho baráku. Napůl dřevěná,
napůl z kamene, jediná větší světnice
byla chudě zařízena. Nebyl v ní ani spo-
rák ani kamna. Pouze v koutě ohniště —
zděná krychle přes dva metry vysoká, na
vrchol vedly ze strany tři schůdky. Naho-
ře hořel oheň, nad kterým visel na řetězu
kotlík, v němž se vařilo, okolo ohniště
byly lavice. Kamarád přednesl mou žá-
dost. Ale když jsem začal hovořit, všiml
jsem si, že mi žena rozumí více než Polá-
kovi. A já si vzpomněl, že jsme se ve ško-
le učili o malém bratrském národě Slo-
vinců, kteří jsou z jedné strany utiskova-
ní Němci a z druhé Italy.

Ale hned druhý den ráno jsme dostali
rozkaz k odchodu. Dali nám válečný pří-
davek ve formě půl litru vína a deseti ci-
garet. Uháněl jsem pro košili. Byla ještě
mokrá, ale nedalo se nic dělat. Náš po-
chod netrval více než půl hodiny. Zasta-
vili jsme se ve středu obce Hrenovice. 

Vesnice tam vypadaly jinak než u nás.
Uprostřed byla vždy náves, obyčejně
s kostelem. Kolem dokola slušnější bu-
dovy, za nimi ty ubožejší a pak zahrady.
Celá ves byla ohražena bud dřevěným
plotem nebo kamennou zdí. Cesty do
polí uzavírala vrata, takže do obce se kaž-
dý dostal jen cestou.

Ubytovali jsme se ve škole. Obě třídy
byly nacpané k prasknutí, v bytě rechtora
se usadili důstojníci. Mě a ještě jednoho
Rusína poslali na půdu. Trochu jsem si
zaprotestoval, ale nebylo zbytí. Ostatně,
vypadalo to tam slušně. Ustlali jsme si
mezi komíny, které zvečera pěkně hřály.
Spolunocležník Drgaň byl člověk hovor-
ný, vyprávěl dlouho do noci. Bohužel
jsem mu nerozuměl ani zpolovice a při
vyprávění jsem pravidelně usnul. Za po-
ledních přestávek jsem se dal do prohlí-
žení knížek z žákovské knihovny, která
byla na půdě ve skříni. Vzal jsem si bás-
ničky, ale moc jsem čtenému nerozuměl.
Když jsem si otevřel pohádky pro ne-
jmenší, začal jsem chápat. Tu a tam jsem
si domyslel neznámý výraz. Třetí či čtvrtý
den jsem už obstojně četl a čtenému ro-
zuměl. A to mi bylo později k dobrému.

Ve vesnici byly slyšet temné, duté rány.
Říkali, že jsou to děla z fronty. Po našem
příchodu se dalo opět do sněžení, jeden
den, druhý. Když jsme se vrátili ze cvičení,
bylo už sněhu po kolena. A v noci alarm.
Byl jsem venku mezi prvními. Prý noční
cvičení. Nadávali jsme. Jeden poddůstoj-
ník převzal příkaz a ihned vyrazila skupi-
na asi dvaceti mužů. Cestu nebylo téměř
znát. Šlo se ztěžka. Ušli jsme už hodný
kus, když jsme za sebou zaslechli ostrý
hvizd signální píšťaly. Dobíhal za námi or-
donanc, celý schvácený. Cvičení je odvo-
láno. Vracíme se zpět. Skoro dvě hodiny
jsme se zbytečně brouzdali sněhem, za-
tím co ostatní doma klidně spali. Potom
se, člověče, hleď dostat mezi první.

Odpoledne jsme dostali rozkaz —
„sníh z náměstí ven“. V dědině se nám
podařilo sehnat několik lopat, či spíše
rýčů a jeden čtyřkolový ruční vozíček
s korbou. Ostatním musely stačit polní
lopatky. Tak jsme do večera uklidili stěží
půl náměstí. Nejlépe to šlo, když jsme
ubalili velikánskou kouli, kterou jsme
s hurónským křikem tlačili z vesnice ven.

Jednoho dne jsme dostali povolení
navštívit jeskyně v Postojné. Měli jsme
sebou jen pušky a chlebníky. Dorazili
jsme do městečka mezi kopci, velikostí
připomínalo Frýdlant. Míjeli jsme trojja-
zyčné nápisy na firmách i orientačních
tabulích — německé, slovinské a italské.
Ale uviděli jsme i český nápis — „Hosti-
nec“ a „Řezník“. Za městem byla v kopci
veliká díra jako vrata do stodoly. Rozděli-

li nás do skupin, poučili, jak se máme
chovat a v krátkých intervalech vpouštěli
dovnitř. Mile mne překvapilo, když
u transformační stanice jsem četl nápis:
„Instalovala firma Křižík a spol., Praha“.

Dvě hodiny jsme bloudili pod horou
z jeskyně do jeskyně, obdivovali různé
sloupy, vodopády, kazatelny, záclony. Vše
se lesklo v elektrickém osvětlení, někdy
i barevném. Mohli jsme si tam koupit
i pohlednice, ale kvůli vojenskému utaje-
ní jsme je nesměli poslat. 

Jindy jsme si v pěkném předjarním dni
udělali pochodové cvičení k pověstnému
sídlu loupežníků, které bylo v dřívějších
dobách nedobytné. Před námi se tyčil
kopec několik set metrů vysoký, jehož
jedna strana byla zcela svislá, jako by ji
překrojil nožem. A uprostřed této svislé
stěny ve výšce asi 150 metrů byla díra.
Zespodu to vypadalo jako půl skořápky
vlašského ořechu. A to bylo slavné obyd-
lí loupežníků. Ale jak se tam dostat?
Obešli jsme kopec z druhé strany a po
svahu vystoupili do výše lupičské skrýše.
A zde začala označená stezka, kterou se
odvážlivci pouštěli k jeskyni. Dal jsem se
též po ní, ale když jsem se vracel, litoval
jsem. Stezka asi dvacet pět centimetrů ši-
roká byla vysekaná ve stěně. I když zde
bylo lano na skobách, přece pohled dolů
do údolí na špičky stromů hluboko pod
nohama nebyl nijak vábivý. Nebylo ani
třeba upozornění průvodce, abychom
upustili od nevhodných žertů. Musel
jsem si dole na chvíli sednout, abych se
zbavil nepříjemného mrazení v nohách.

Historie
Stará fotografie zachycuje kříž na hro-

bě P. Antonína Stříže, který zde působil
v letech 1833—1837 a byl pochován na
prvním hřbitově při zdi za oltářem. Vě-
řím, že se u nás najde v budoucnu pří-
slušně vzdělaný člověk, který odkryje ve
starých, švabachem nebo latinsky psa-
ných listinách řadu zajímavostí, které
nám dávno zesnulé metylovské duchov-
ní přiblíží.

V letech 1889—1894 působil u nás P.
Jan Ptáček. Bylo to v době, kdy dědové
mé generace byli dětmi. Mimo jiné začal
psát česky a latinkou farní kroniku, která

8 13. 12. 2010 Frýdek–Místek — Metylovice 
9 27. 12. 2010 Metylovice — Rožnov

10 17. 13. 2010 Frýdlant n. O. — Metylovice
11 13. 13. 2010 Metylovice — Krnov
12 24. 14. 2010 Střítež — Metylovice 

Rozpis soutěže OP 2009/2010
Ženy:
Začátek utkání v 17.30 hod

Kolo Datum Utkání 
1 27. 18. 2009 Třinec — Metylovice
2 13. 19. 2009 Metylovice — Raškovice

3 10. 19. 2009 Mosty u J. — Metylovice
4 17. 19. 2009 Metylovice — Fryčovice
5 24. 19. 2009 Baška — Metylovice
6 11. 10. 2009 VOLNO
7 18. 10. 2009 Metylovice — Frýdlant n. O.
8 29. 14. 2010 Metylovice — Třinec
9 16. 15. 2010 Raškovice — Metylovice

10 13.1 5. 2010 Metylovice — Mosty u J.
11 20. 15. 2010 Fryčovice — Metylovice
12 27. 15. 2010 Metylovice — Baška
13 13. 16. 2010 VOLNO
14 10. 16. 2010 Frýdlant n. O. — Metylovice



je velmi zajímavá. Zapsal vyprávění sta-
rých pamětníků o metylovských strašid-
lech, příhody, které předkové zažili
s Ondrášem, události, které otřásly lidmi
té doby. Zaznamenal počátky školního
vyučování u nás i stav kostela a fary
v době jeho působení. Jeho zápisy se sta-
ly důležitým pramenem pro pana učitele
Müllera, který o více než třicet let pozdě-
ji začal psát obecní kroniku. 

P. Ptáček zapsal také vzpomínky farní-
ků na působení P. Matouše Leiferta, který
přišel do farnosti v roce 1854. A ještě po
čtyřiceti letech na něho lidé vzpomínali
s úctou a hovořili o něm jako o velikém
muži, který se zasloužil o znovuobnovení
místního kostela. V době jeho příchodu
byl totiž chrám velice sešlý. Dírami ve zdi
bylo vidět ven, v dírách na podlaze si ten,
kdo nedával dobrý pozor, mohl zlomit
nohu. Stařičký kostelník Jan Bílek, který
byl v těch dávných dobách kostelním
hospodářem vyprávěl, jak byla tehdy
svolána komise, která měla rozhodnout,
zda je oprava nutná. Přijeli páni z Hu-
kvald a z Brna i stavitel z Nového Jičína.
Sotva první dva muži, kteří spolu hovoři-
li a nedávali pozor na cestu, překročili
práh kostela, natáhli se jak širocí tak
dlouzí. Dál už prý nikdo nešel, všichni se
vrátili na faru a povolili všechny opravy,
které farář žádal. Při následných pracích
našel P. Leifert u hlavního oltáře konse-
krační listinu, podle níž byl kostel vysvě-
cen 10. listopadu 1653. Zakoupil také ob-
raz P. Marie Růžencové a později i obraz
sv. Vavřince a nechal je umístit nad boč-
ní oltáře. V roce 1862 zhotovil Johan Ne-
usser z Nového Jičína nové varhany za
542 zlatých. Nevím, zda to byly první var-
hany v našem kostele nebo nahradily ně-
jaké starší. Protože v tomto roce od nás P.
Leifert odcházel není jasné, zda je nechal
pořídit ještě on nebo jeho nástupce P.
Heinreich.

Přímý předchůdce P. Jana Ptáčka se
jmenoval Jan Pytlíček a působil u nás ce-
lých 17 let. Za jeho působení byly poříze-
ny nové zvony, hodiny, zvonky i balda-
chým. Na památku úmrtí sv. Metoděje
v roce 1885 dal na popud Barbory Klim-
kové zhotovit sochu sv. Barbory a umístil
ji do výklenku pod oltářem v boční kapli.
Zmíněná žena byla podle farní kroniky
i v Římě při audienci u sv. Otce. Staříček
mého tatínka prý vyprávěl, že „tětka
Klimčena“ byla v Jeruzalémě u Božího
hrobu a přinesla odtud pro kostel sošku.
Protože se tehdy chodívalo na poutě pěš-
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ky, je pravděpodobnější pouť do Říma,
o níž se zmiňuje kronika. Tatínek se do-
mníval, že šlo o „tětku Klimčenu“ z čísla
28, na kterém bydlel rod Klimků více než
150 let. Ještě za mého mládí se tam stále
říkalo na Klimkovicích, i když už tam
dávno žádní Klimci nebydleli. Dle zápisů
v matrice se na čísle 28 narodily tři Bar-
bory. Domnivám se, že přichází v úvahu
ta „nejmladší“, která se narodila v roce
1813, pokud se samozřejmě nejedná
o úplně jiné Klimky.

P. Pytlíček se také staral i o tělesnou
schránku farníků. Byl homeopat. Vyhle-
dávali ho lidé z celého okolí. Na faru při-
cházelo s různými neduhy až dvacet lidí
denně. Když z farnosti odcházel, jmeno-
val ho obecní výbor 13. ledna 1889 čest-
ným občanem Metylovic. Byl prvním
člověkem, kterému se takové cti u nás
dostalo.

První hřbitov kolem kostela byl původ-
ně obehnán kamennou zdí, která byla
v roce 1911 nahrazena drátěným plotem.
Poslední litinové kříže z tohoto hřbitova
byly odstraněny při opravě kostela před
více než čtyřiceti lety. Nový, dnes již také
zrušený hřbitov na kostelním poli, zva-
ném Žitniště byl posvěcen 10. prosince
1832. Nejdříve byl ohrazen jen deskami,
později obec zbudovala kolem kamen-
nou zídku, kterou následně nahradil drá-
těný plot. Uprostřed stál dřevěný kříž, ale
P. Pytlíček nechal později zbudovat ka-
menný. Jako první byl na druhém hřbito-
vě pochován třináctiletý Martin, syn
Martina Řečka, hofera z Kateřinic. Sloužil
jako pacholek u Jana Zlého, pasekáře
v Palkovicích. Robotoval na hukvald-
ských panských polích. Neznal dobře ce-
stu a tak zabloudil. Dostal se až k poli Jo-
sefa Boháče z Metylovic. Ustavičným bě-
háním a hledáním cesty byl unaven a vy-
sílen. Dále již nemohl. Bez známek živo-
ta jej 30. března našli lidé, kteří šli praco-
vat do lesa.

„Čí je krmáš, náš!“,
říkávali rodiče a prarodiče a také si ho

dovedli pořádně užít. Ještě po druhé svě-
tové válce žila vesnice krmášovým vese-
lím tři dny.

Nedělní slavnostní mši v chrámové
lodi slavily nejen místní rodiny, ale i je-
jich hosté. Vždyť snad nebylo chalupy,
kam by nepřijeli příbuzní a přátelé. Večer
zářilo do tmy osvětlené Čihadlo, kde se
při dechovce tančilo.

V pondělí dopoledne po mši, která
byla obětovaná za předky začala další ta-
neční zábava, tentokrát v Obecním hos-
tinci. Na ni neměl přístup žádný svobod-
ný mládenec nebo dívka, protože byla
určena „starým“, to znamená lidem ve
stavu manželském. A jak jsem slýcháva-
la, bývalo tam pořádně veselo. Lidé se
tehdy uměli spolu pobavit. O půlnoci vr-
cholila zábava starodávným tancem Ža-
bák, který v dobách mezi dvěma válkami
tradičně předváděli bratři Eduard a Do-
minik Mališovi, Isidor Čupa a Pavel Ži-

dek. A zřejmě právě ten stál v pozadí sáz-
ky, která „vyhecovala“ místního všeumě-
la Jana Liberdu zvaného Mohelníček, že
na muziku do sálu v prvním poschodí
přijel, či spíše vystoupal na koni.

V úterý ráno se v kostele sloužila vše za
mládence a panny. Lidé si dávali pozor,
kdo z nich půjde první na ofěru. Takový
měl prý do roka svatbu. Po mši mládež
v dlouhém průvodu za doprovodu de-
chovky zamířila na Čihadlo. Kolem po-
ledne se společnost rozešla domů, taneč-
níci i muzikanti si potřebovali trochu od-
počinout. Ale již ke čtvrté hodině se
v sále scházeli znovu a tančilo se dále.
Dodnes si pamatuji na údiv profesorky,
která pocházela z Metylovic, když jsem
v úterý po krmáši dorazila do školy.

V dřívějších dobách prý sedávala při
mládenecké děvčata vlevo, chlapci vpra-
vo. Odpoledne si mohly dívky samy vybí-
rat tanečníky. Vstupné se neplatilo, na
muzikanty se složili mládenci. Ve středu
mívali krmášovou zábavu řemenáři, a to
buď u Dvořáčka nebo na Čupku.

A jak to bylo s krmášem koncem 19. sto-
letí? V neděli byla „kouřená“ mše, jak se
tehdy říkalo, odpoledne hodinky za zem-
řelé s průvodem na hřbitov. Muzika prý
v neděli nebyla. Krmášové pondělí začí-
nalo ráno zádušní mší za zemřelé předky,
rovněž s průvodem na hřbitov. A to už
hřměla v Obecním hostinci muzika. 

V úterý se sloužila mše za mládence
a panny a fakulanti koupili padesát svíček
pro lustry v kostele. Po mši šli všichni pří-
mo k muzice. Tam vybírali fakulanti od
mládenců dvě šestky (40 haléřů). Pokud
chlapec zaplatil, nenechali ho vyhodit,
i když neměl ještě potřebný věk. Ba, vy-
hlásili pro kravaře i sólo! Horší bylo, když
přišel takový kravař po krmáši do školy
a přišlo se na to, že byl u muziky, třeba jen
na čuměnou. To si ho pan učitel přehodil
přes lavici a z kalhot se prášilo. Nádav-
kem ho čekala i horší známka z mravů.

Ve středu bývala muzika na Čihadle
a ve čtvrtek časně zrána šli muzikanti
společně na dolní konec a cestou hráli
Kmochovy pochody.

Zdá se vám, že si naši předkové hodně
užívali? Předtím však také velmi tvrdě
pracovali. A navíc, záhy po krmáši přišla
svatá Kateřina, která uzavřela všechny
muziky až do masopustu.

Zajímá vás, kdo byli vlastně fakulanti?
Jednalo se převážně o syny z řemenář-
ských rodin, kteří se stali uznávanými
staršími mezi mládeži u muziky. Při slav-
nostních mších stávali poblíž oltáře
a v pravé ruce drželi dřevěné, přes metr
dlouhé fakule. Spodní konec si opírali
o pravé koleno. Fakule měla podobu sví-
ce, byla vyzdobena umělou kyticí. Ve špi-
ci hořel oharek svíčky, která byla nahoru
umístěna pomocí pružného pera. Při
každém úklonu kněze u oltáře poklekli
fakulanti na pravé koleno a přitom ťukli
fakulemi o dlažbu. Velmi záleželo na je-
jich souhře, protože ťuknutí muselo být
jednotné. 

Téměř všichni fakulanti narukovali do
první světové války a tento zvyk zanikl.
Po válce už nebyl obnoven.
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Pozvánky
Charitativní koncert:

Základní umělecká škola Leoše Janáčka ve Frýdlantě n. O. ve spolupráci s Obecním úřadem Metylovice pořádají
v pátek 30. října v 18.00 hod. v kinosále místní sokolovny 

MISIJNÍ KONCERT s názvem „Děti pomáhají dětem“.
Vystoupí smyčcový orchestr základní umělecké školy, houslistka Lenka Liberdová, kytarista Víťa Habernal

a další bývalí absolventi frýdlantské ZUŠ.
Výtěžek z tohoto koncertu bude poslán do misijního střediska Arequa v Paraquai na pomoc tamějším dětem.
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